



邹平市黛溪市场监管所 开展“年夜饭”安全专项检查



□通讯员 王研

晚报邹平讯 近日,邹平市黛溪市场监管所组织开展“年夜饭”安全专项检查,守护“舌尖上的安全”。

检查过程中,执法人员到餐饮服务单位的厨房、库

房、调料库等地,针对从业人员健康管理、索证索票、进货查验、餐饮用具清洗消毒、环境卫生、餐品加工制作过程、价格等关键环节进行全面检查,要求餐饮单位严格按照自身接待能力开展“年夜饭”预定,规范经营行为,守牢食品安全底线,守护新春“团圆味”。同时,执法人员还进行了反食品浪费宣传,提醒“年夜饭”承办单位积极开展“厉行节约,反对浪费”宣传引导,倡导推出“小份饭”“半份

菜”等特色服务,引导消费者合理点餐,自觉抵制餐饮浪费。

在此,也提醒广大消费者:弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,文明用餐,不吃“豪华年夜饭”,杜绝餐饮浪费。预订年夜饭或在外就餐,选择证照齐全、内外环境整洁的餐饮场所,保留购物凭证,确保维权有据。如遇到食品安全、消费维权等问题,请及时拨打12345电话投诉举报。

翰墨飘香迎新春



□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 1月16日,沾化区第六届“典亮春联村”

万福送万家创建活动走进黄升镇程井村,来自沾化区书法家协会的多位书法老师挥毫泼墨,将祝福书写成一份

份“文化年货”,送到群众心坎上。他们把现场书写的200余副春联、“福”字赠送给闻讯赶来的村民。



消防安全专栏

市消防救援支队联合市广播电视台 开展《消防在身边》 小单位小场所专题访谈



□晚报记者 王红
通讯员 赵越 王坤月
张露涵

晚报讯 春节临近,市消防救援支队联合市广播电视台开展2025年度第1期《消防在身边》主题访谈栏目,通过广播向广大群众普及小单位小场所、烧香祭祀等节前防火重点事项。

“当我们进入集市后,要留意安全出口和疏散通道的位置,熟悉周围环境,这就好比给自己在集市里绘制了一

张‘安全地图’,万一遇到紧急情况,能够迅速找到逃生路线……”节目中,消防宣传人员聚焦小单位小场所、大功率取暖电器、烧香祭祀和燃放烟花等当下关键防火事项做出详细讲解。

此次访谈,不仅让全市听众了解了小单位小场所及节前消防安全相关内容,也极大地拉近了消防与听众的距离,为形成人人关注消防安全,人人参与消防的良好氛围打下基础。

博兴县消防救援大队 开启“全城亮屏”模式 掀起冬季防火热潮

□晚报记者 王红
通讯员 刘刚 杨广涛
刘凯旋

晚报讯 近日,博兴县消防救援大队积极联动行业部门,充分发挥各渠道、平台作用,利用本地地标建筑、商业综合体等特色灯饰、大型LED屏、橱窗、标语等,开展消防安全知识“亮屏”活动,营造浓厚的宣传氛围。

博兴大队结合辖区实际,积极发动辖区重点单位,依托商圈LED电子屏等载体,用播放海报、滚动字幕、公益广告

等形式,把冬季防火知识传递出去,醒目的消防科普短片出现在街道醒目位置,让消防宣传“站门口、立路旁、上大屏、进广场”,做到消防宣传声势上家喻户晓,内容上贴近群众,大力普及消防基础常识、家庭防火、火场逃生技巧等消防知识,让广大居民在休闲放松的同时及时了解消防安全知识。

通过全城“亮屏”的强势助阵,让广大市民在潜移默化中走近消防、了解消防,切实达到消防宣传“广而告之、学而用之”的实际效果。